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Οι εκτοπισμένοι της κωμοπόλεως Λύσης 
εόρτασαν τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου στην 
προσφυγιά
/ Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα
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Διακ. Ανδρέας Ματέι

Την Παρασκευή, 24 Μαρτίου 2017, με κάθε εκκλησιαστική ιεροπρέπεια και 
λαμπρότητα, οι εκτοπισμένοι της κωμοπόλεως Λύσης εόρτασαν τη μεγάλη γιορτή 
του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου στον ι.ν. Αγίου Γεωργίου Αγλαντζιάς, 
όπου ιερουργεί ο Λυσιώτης Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Καπαρής. Το τυπικό 
της  Αγίας μας Εκκλησίας όρισε όπως μαζί με τον Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό 
του Ευαγγελισμού να αναγνωσθεί η Δ΄ Στάση των Χαιρετισμών στην Υπεραγία 
Θεοτόκο.

Του Πανηγυρικού Εσπερινού προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. 
Γρηγόριος, ο οποίος ανέγνωσε και τους Δ΄ Χαιρετισμούς.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στην τεράστια σωτηριολογική 
σημασία του Ευαγγελισμού για όλο το ανθρώπινο γένος, το οποίο για πολλούς 
αιώνες ανέμενε τον ερχομό του Σωτήρα και Λυτρωτή. Με τον Ευαγγελισμό της 
Θεοτόκου ξεκινά η πορεία της σωτηρίας μας και ταυτόχρονα φανερώνεται το «ἀπ΄ 
αἰῶνος Μυστήριον», όπως μας λέει το απολυτίκιο της εορτής. Αυτό το μεγάλο 
Μυστήριο της ενσαρκώσεως του Θεού Λόγου, το οποίο ο Θεός το προεγνώριζε και 
το προετοίμαζε από αιώνες, ούτε καν οι άγγελοι το γνώριζαν, όπως επίσης μας 
διδάσκει ένα όμορφο τροπάριο: «Τὸ ἀπ΄ αἰῶνος ἀπόκρυφον, καὶ Ἀγγέλοις 
ἄγνωστον Μυστήριον‧ διὰ σοῦ Θεοτόκε, τοῖς ἐπί γῆς πεφανέρωται…». Ο τρόπος με 
τον οποίο ο Υιός του απέραντου και απερινόητου Θεού γίνεται Υιός της Παρθένου 
και, κατ΄ επέκταση, Υιός του Ανθρώπου θα τον ακούσουμε κυριώνυμο ημέρα από 
τον Ευαγγελιστή Λουκά κατά τη Θεία Λειτουργία: «Πνεῦμα ἅγιον ἐπελεύσεται ἐπὶ 
σὲ καὶ δύναμις ὑψίστου ἐπισκιάσει σοι» (Λκ. 1, 35). Ο Επίσκοπος Μεσαορίας 
μετέφερε σε όλο το εκκλησίασμα και ιδιαίτερα στους Λυσιώτες εκτοπισμένους 
αδελφούς τις εγκάρδιες ευχές και την πατρική αγάπη του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου και ευχήθηκε και ο ίδιος σε όλους η 
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θαυματουργός Παναγία της Λύσης να μας προστατεύει και να πρεσβεύει για όλους 
μας ενώπιον του Θρόνου του Πανάγαθου Θεού.

Δεν παρέλειψε, ο Μεσαορίας Γρηγόριος, να υπενθυμίσει ότι το ιερό κειμήλιο της 
θαυματουργού εικόνος της Παναγίας της Λύσης φυλάσσεται στον ι. ν. του Αγίου 
Γεωργίου Αγλαντζιάς λόγω του ότι εδώ ιερουργεί από τα πρώτα χρόνια μετά την 
τουρκική εισβολή ο Λυσιώτης π. Γεώργιος Καπαρής. Ευχήθηκε ο Επίσκοπος, όπως ο 
Θεός να τον αξιώσει εκείνον και όλους εμάς μαζί του να την μεταφέρουμε σε 
συνθήκες ελευθερίας στο θρονί της που βρίσκεται στον περικαλλή ναό της στην 
κωμόπολη της Λύσης.

Στο τέλος της ομιλίας του ο Επίσκοπος Γρηγόριος, με τη σύμφωνη γνώμη των 
μελών της Εκκλησιαστικής Επιτροπής, τίμησε τον τέως Δήμαρχο της Λύσης κ. 
Συμεών Παστό, του οποίου προσέφερε ένα μνημειώδες  βιβλίο του κ. Αθανάσιου 
Παπαγεωργίου από το Παλαίκυθρο για τις κατεχόμενες Εκκλησίες και Μοναστήρια 
μας ως ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. κ. Χρυσοστόμου, 
καθώς και μια εικόνα της Αγίας Παρασκευής Αγκαστίνας. Τον ευχαρίστησε για την 
προσφορά του και την καλή συνεργασία που είχαν κατά τη διάρκεια της Δημαρχίας 
του. Ο τέως Δήμαρχος κ. Συμεών Παστός συγκινημένος ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο και τα μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Παναγίας της Λύσης για 
την απρόσμενη αυτή ευγενική του χειρονομία. Παρακάλεσε τον Επίσκοπο 
Μεσαορίας να μεταφέρει στον Μακαριώτατο το σεβασμό και την ευγνωμοσύνη του 
για όλη την πνευματική μέριμνα και τους αγώνες του για το καλό του λαού μας 
και την ελευθερία της πατρίδας μας.

Όλοι οι πιστοί προσκύνησαν τη θαυματουργό εικόνα της Παναγίας από τον Ιερό 
Ναό της Ευαγγελίστριας της κατεχόμενης Λύσης, την οποία και λιτάνευσαν πέριξ 
του ναού, στο τέλος της διπλής Ακολουθίας.

Επίσης, ο Επίσκοπος Μεσαορίας άνοιξε φιλανθρωπική αγορά του Γυναικείου 
τμήματος του ΑΣΙΛ Λύσης σε συνεργασία με τον Δήμο Λύσης, στον περίβολο της 
Εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου.

Έπειτα, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση μνήμης της Λύσης με την ευκαιρία της 
διπλής εορτής της 25ης Μαρτίου, στη αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού. 
Καλωσόρισε τους Λυσιώτες ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Αγίου 
Γεωργίου Αγλαντζιάς κ. Φρίξος Κλεάνθους και εκφώνησε ομιλία ο Δήμαρχος Λύσης 
κ. Ανδρέας Καουρής. Στο τέλος ο Δήμος Λύσης τίμησε με πλακέττα Λυσιώτες για 
την προσφορά τους στην κατεχόμενη κωμόπολη.
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